

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 6 сентября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 176 (9425)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ХОТЯ ОБЪЕКТ СДАН...

РАСТЕТ наш город, благоустраивается. Причем, как в новых районах так и в давно обжитых. Взять, к примеру, автотранспортную развязку — сложный и дорогостоящий комплекс у рынка. После того, как эта территория будет озеленена, оформлена в соответствии с замыслом, она вместе с новой проходной Новотрубного завода, несомненно, украсит район. А новотрубники продолжают строительство коммуникаций. В ближайшее время предприятие совместно с подрядчиком — вторым строительным управлением — начнет прокладывать первоклассную автостраду по улице Вайнера.

Не узнать сегодня недавний пустырь, где разместился городской автовокзал и Дом техники. Радует зелень бульвара по улице Ватутина, на котором инженерные работы, за исключением небольшого участка, выполнены. Нельзя не отметить тщательности отделки многих жилых, административных зданий, особенно культурно-бытового назначения: замечательный профилакторий строителей, универсам «Малыш». С полным основанием можно считать сегодня, что культура работы застройщиков города, коллективов треста Уралтяжтрубстрой намного повысилась. И все-таки она еще далека от совершенства: практика недоделок полностью не изжита.

К такому выводу 29 августа пришел исполком городского Совета, обсудивший состояние дел на ряде объектов, уже сданных в эксплуатацию. Вот лишь краткий перечень этих недоделок, отступлений от проектов, которые долгое время не превращаются в жизнь. Построен новый вокзал на станции Первоуральск, а Новотрубный завод все еще не реконструировал переход и переезд в этом районе через свою железнодорожную ветку. Всем хорош седьмой микрорайон, он более просторен, чем его старшие собратья. Однако детские, спортивные площадки, хозяйственно-бытовые здесь не сооружаются.

В том же микрорайоне крайне нужна аптека, есть для нее превосходное помещение, но использовать его пока нельзя: около полугода Новотрубный завод не может отвести воду из подвала здания. Трест Уралтяжтрубстрой многократно срывает им же намеченные сроки окончания хозяйственно-бытовой канализации с сооружением станции перекачки от динасового завода и СУМЗа. Разительен контраст между профилактическим трестом и состоянием его территории.

Естественное возмущение населения вызывает практика прокладки и ремонта подземных коммуникаций. Их неряшливость, мягко говоря, огненно не украшает город. Достаточно познакомиться в этом отношении не только с кварталами, но и с улицами — Ватутина, например. Об этом писалось в газете 19 августа по очень конкретному адресу — ЖКО Новотрубного завода и его начальника И. И. Баева. Что предпринято для ликвидации недоделок, что делается, чтобы не повторять их в дальнейшем? По этому вопросу исполком принял специальное решение. Думает-

ся, Е. Ф. Огневский, заместитель директора завода, И. И. Баев соошлат, наконец, о принимаемых мерах.

В чем причина этих и ряда других упущений? Недоделки существуют потому, что контроль за работой подрядчиков техническим надзором заказчика слаб, отсутствует принципиальность и требовательность. Будь они, не страдал бы быт сотен семей из домов 22 и 47 седьмого микрорайона, из подвалов которых не отведена длительное время вода, уже давно была бы восстановлена дорога и проложены тротуары по улице Краснодонцев, закончено устройство ливневой канализации по проспекту Космонавтов, а в ряде микрорайонов появилось бы наружное освещение.

Исполком строго потребовал от дирекции Новотрубного завода, руководителей треста Уралтяжтрубстрой, его управлений и субподрядных организаций исправить допущенные огрехи. Основную часть их — уже в нынешнем году. Но, учитывая погодные условия, откладывать работу на ноябрь, декабрь — значит сорвать дело. Видимо, об этом нужно думать сейчас и непосредственным исполнителям недоделок, и контролирующим эту работу управлением городского коммунального хозяйства, и отделу главного архитектора города. Они должны расценивать срывы установленных сроков как дело совершенно недопустимое. В декабре первоуральцы отметят 50-летие образования СССР. Праздник город должен встретить благоустроенным.



— Видишь, Николай? Обработка не очень хорошая. А ведь это оконные блоки. Что потом скажут новоселы?

Николай Аксеев, станочник третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций, внимательно слушает бригадира А. П. Ершова. Пришел он сюда из училища, разумеется, опыта еще не хватает. Совет Алексея Петровича всегда кстати.

Бригада станочников, которую возглавляет Ершов, систематически перевыполняет нормы примерно на 30 процентов. К качеству изделий также нет претензий. И в этом немалая заслуга Алексея Петровича. Он умеет организовать труд людей, помочь каждому добиваться высокой выработки.

НА СНИМКЕ: А. П. ЕРШОВ (слева) и Н. АКСЕЕВ.

Фото В. ЗОТОВА.

Вести с Новотрубного завода

Автор плана — коллектив

Смотр-конкурс НОТ, объявленный областным и городским комитетами партии, воспринят коллективом цеха № 7 Новотрубного завода как свое кровное дело. К разработке нового комплексного плана привлечен практически весь производственный и инженерно-технический персонал. На 28 августа от 893 рабочих поступило 1088 предложений. Рассмотрением их заняты 11 творческих бригад в отделах и общецеховая во главе с начальником цеха Г. В. Дубоносовым. В составе их 112 человек, из которых 49 — рабочие.

На участке ХПТР принято 10 предложений, на отделе труб — 21, в травильном отделе — 70. Большинство их рекомендовано к внедрению. В этом году план НОТ составляется по новой методике, разработанной заводским отделом НОТ и УП. В цехе проведен анализ существующего уровня производительности труда, рассчитаны коэффициенты этого уровня, исследованы другие стороны производства: нормирование, использование рабочего времени, условия труда, стабильность кадров, совмещение профессий. Полученные данные позволяют выявить участки с наиболее высоким уровнем организации труда, разработать конкретные рекомендации по улучшению основных показателей. Например, по отделам ХПТ и ХПТР мероприятия гарантируют рост выпуска продукции в будущем году. Творческая бригада продолжает работу над планом научной организации труда, цель которого — стабильное выполнение плановых заданий при наиболее полном использовании трудовых и материальных ресурсов.

А. БУИНОВА, начальник БОТ.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГЛИ

Коллектив восьмого цеха Новотрубного завода готовится к капитальному ремонту стана непрерывной прокатки труб, намеченному на октябрь. Предстоит выполнить огромный объем работ. Об этом узнали комсомольцы пятого цеха и решили помочь товарищам. 50 молодых рабочих вышли на субботник на склад огнеупоров. Они погрузили кирпич на две платформы

А. БЕРСЕНЕВ, рабочий.

МАРШРУТ КАМЕННОЙ ПЛИТКИ

Досрочно, на четыре дня раньше, коллектив завода горного оборудования закончил августовскую программу. До конца месяца Качканарскому горно-обогатительному комбинату на девять тысяч рублей дополнительно отправлено запчастей для горно-шахтного

оборудования. В числе первых рапортовали о трудовой победе механический участок № 1 и камнелитейщики. Камнелитейный участок очень уверенно принял старт и в сентябре. В

первые же дни все три смены успешно справились с плановым заданием. Лучший показатель коллектива Ю. П. Мельникова — 102 процента. Один из основных потребителей каменной плит-

ки — новый комплекс Курской магнитной аномалии. 1 сентября смена Юрия Петровича не только обеспечила сверхплановый выпуск продукции, но и помогла в разгруз-

ке железнодорожных вагонов, прибывших с песком. Текущий месяц обещает быть плодотворным. С. ВАСЕНКОВ, зам. начальника камнелитейного цеха.

ГОРОД — СЕЛУ

ЭКЗАМЕНУЕТ УРОЖАЙ

Ответственный экзамен держит наш коллектив — в полном разгаре уборка урожая, продолжается заготовка кормов. Зерновых посеяно 3474 гектара, а убраны они с 2200. Под картофелем занято 130 гектаров, а выкопаны клубни с 22. Работы сейчас непоча-

тый край. Крайне трудно пришлось бы нам, если бы не помощь металлургов Новотрубного завода — работает 37 человек во главе с С. И. Кислицыным. Сергей Иванович помогает и людей расставить правильно, и контролировать выполнение заданий. Следует сказать, что все трудятся в полную силу. Так, работники цеха № 5 А. З. Постников, Д. Л. Устинов, Н. Ф. Медведев, Л. Я. Белорусцев на silosовании зеленой массы выполнили нормы на 110—120 процентов. И не только на siloso-

вании. На сортировке и разгрузке зерна, скирдовании соломы — везде у них получается ловко и спорно, так что и наши работники за ними не уходятся. Особенно следует отметить братьев Ваудиных — Владимира Викторовича и Геннадия Викторовича, слесарей второго цеха. Хочется спасибо сказать и токарю В. Н. Исаблину, электрику Н. И. Горяеву, операторам машиносчетной станции комсомолкам А. И. Фроловой, А. В. Ивановой, Л. А. Лобунец. Не сомневаемся, что общими усилиями справимся

успешно со всеми работами осенней страды.

Спасибо, новотрубники!

Н. ИЗГАГИН, секретарь парткома совхоза «Русскопотамский» Ачитского района.

ПРИНИМАЙ ПОМОЩНИКОВ, СОВХОЗ!

В сентябре на полях совхозов и колхозов начинается уборка картофеля и овощей. На помощь сельским труженикам готовятся выезжать коллективы предприя-

тий, организаций и учебных заведений.

Сегодня 170 учащихся ГПТУ-69 отправились в битимское отделение совхоза «Первоуральский» на помощь селу. Ребята оборуноются в зданиях пионерского лагеря старотрубников, неподалеку от деревни Черемша. Им предстоит убрать несколько десятков гектаров картофеля. Вместе с учащимися будут работать семь мастеров. Возглавляет отряд будущих строителей и монтажников мастер производственного обучения Григорий Клементьевич Мясников.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС одобрил опыт работы Свердловской партийной организации по мобилизации трудящихся на увеличение выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями. Так же как и в других индустриальных центрах Среднего Урала, это патристическое движение получило широкий размах на заводах Первоуральска — Новотрубном, Старотрубном, хромпиковом, динасовом и остальных. Реконструкция цехов и установок приносит значительные экономические выгоды.

Мне вспоминается выездное заседание бюро горкома партии на Новотрубном заводе. На нем рассматривался вопрос о том, как увеличить производство горячекатаных труб. Речь шла о «прибавке» 200—220 тысяч тонн продукции в год, то есть о таком количестве, которое не по силам даже мощному цеху, где трудятся полторы-две тысячи рабочих.

На заседании бюро горкома выявились две точки зрения. Некоторые работники предприятия склонялись к мысли, что нужно построить новый цех. Другие, в том числе директор завода Герой Социалистического Труда Ф. Данилов, говорили, что намеченного рубежа можно достигнуть за счет реконструкции мощного стана «30-102».

В ту пору передовые бригады на этой уникальной трубопрокатной установке в отдельные периоды уверенно достигали и даже перекрывали проектный уровень производства. А на ряде участков стана, над модернизацией которых творчески потрудились специалисты центральной заводской лаборатории и цеха, был даже резерв мощности.

Но существовали и так называемые «узкие» места. На отделеке труб из запроектированных шести поточных линий автоматического контроля качества была смонтирована только одна. Поэтому штат контролеров был увеличен по сравнению с проектом в полтора раза. Часто выходили из строя нагревательные печи: здесь сказался недостаток опыта конструирования подобных агрегатов.

Но разве эти трудности непреодолимы? Современная техническая мысль позволяет успешно решать самые сложные задачи. На заседании бюро горкома высказывалась также идея расширить диапазон производственных возможностей стана — выпускать на нем трубы не только диаметром от 30 до 102 миллиметров, но и 114 миллиметров.

Главным же доводом, который переубедил сторонников строительства нового цеха, стал конкретный расчет эффективности реконструкции.

Если строительство новой установки по выпуску 220 тысяч тонн труб в год обошлось бы в 60—70 миллионов рублей, то при модернизации действующего стана тот же результат достигался при затратах в пределах 20 миллионов рублей. И как следствие срок окупаемости капитальных вложений сокращался в три с лишним раза.

В реконструированном цехе обеспечивался рост производительности труда на 27 процентов. Снижалась трудоемкость изготовления труб, отпадала необходимость набирать большое количество новых рабочих.

Принимая во внимание все эти обстоятельства, инициативу первоуральских трубиников поддержали Свердловский обком КПСС и Министерство черной ме-

таллургии СССР. Хорошей чертой специалистов является их тесное сотрудничество с учеными и инженерами других организаций, занимающихся проблемами трубного производства. Так, вместе с Московским институтом стали и сплавов и Электростальским заводом тяжелого машиностроения был коренным образом реконструирован прошивной агрегат — самый «узкий» участок стана «30-102».

Осуществлена новая технология прошивки труб. Скорость процесса возросла в 1,5—1,7 раза. В реконструированном агрегате возросло около полсотни изобретений. Благодаря новшествам производительность его резко выросла. Общий выпуск труб на стане «30-102» значительно увеличился.

Прошивной агрегат в настоящее время имеет боль-

шой резерв мощности. Дальнейшая реконструкция цеха, по существу, сводится к тому, чтобы подтянуть все остальные участки к его производительности. Намечено автоматизировать все шесть поточных линий контроля качества труб и решить ряд других проблем.

Творческая группа, в которую вошли лучшие специалисты предприятия, провела исследования и осуществила ряд усовершенствований, связанных с увеличением мощности стана «30-102».

Реконструкция уникальной трубопрокатной установки продвигается вперед. Ее намечено завершить в будущем году.

О ДНАКО было бы неверно рисовать все в розовом свете. От участников реконструкции требуются безукоризненно четкое выполнение своих обязательств. Это пока не достигнуто. Например, немало недоработок было у заводского заказчика с проектировщиками из института «Гипрометз». Когда с Новотрубного попросили их разработать конструкцию более производительных печей для нагрева заготовок, в «Ги-

прометзе» пообещали прислать чертежи через... несколько лет. Пришлось заводским специалистам самим взяться за дело. И оказалось, что они потратили в шесть раз меньше времени, чем запросил институт. При очередном капитальном ремонте новые печи, которые позволяют вести нагрев металла не в два, а в три потока, установят.

Досадный инцидент, казалось бы, исчерпан. Однако взглядом пошире. Такой случай не первый и, как мне кажется, не последний. Челябинский институт «Тяжпромэлектропроект» сильно затягивает разработку первой части проекта реконструкции участка отдела труб. Если работа не будет закончена в ближайшие два месяца, завод не сможет заказать необходимое электрическое оборудование на 1973 год. Стало быть, обновление одного из важнейших

участков цеха придется отложить. И предложение завода представляется в данном случае самым разумным. К сожалению, оно пока не нашло поддержки.

Н ОВАЯ система хозяйствования предоставила возможность коллективам предприятий многие производственные вопросы решать самостоятельно и дала толчок развитию полезной инициативы. Любое начинание, тем более реконструкция или модернизация оборудования, как свидетельствует практика заводов Первоуральска, прежде чем получить путевку в жизнь, проходит проверку с точки зрения экономичности.

А это — очень важное обстоятельство. В зависимости от быстроты окупаемости затрат, эффективности ставится все остальное. Думается, что работникам плановых органов министерств и главкомов в вопросах реконструкции следует больше прислушиваться к мнению и доводам снизу, правильно воспринимать экономически обоснованные предложения хозяйственных руководителей и специалистов, а также рационализаторов и изобретателей предприятий.

Масштабы и высокая эффективность реконструкции позволяют с пользой для дела провести структурную перестройку производства. Давно морально устарел в первом цехе речный стан. Дает он в год около восьми-десяти тысяч тонн труб, причем, половину низкого качества. Очень велик на нем и расходный коэффициент металла.

Поэтому с завода обращались в Главтрубосталь с предложением демонтировать речный стан, увеличив выпуск труб тех же сортов, как на стане «30-102» и ряде других установок, при условии их реконструкции. Находятся они в том же первом цехе, что и речный стан.

В военные годы сложившиеся обстоятельства заставили в этом цехе установить четыре трубопрокатных агрегата. А сейчас, когда их мощности намного перекрыты, они стали мешать друг

другу. Когда подобное взаимопонимание налицо, как правило, достигается высокий эффект. Приведу несколько примеров.

Коллектив Старотрубного завода в этом году заканчивает реконструкцию трубопрокатного цеха. Сооружена пристройка, где установлено современное оборудование для отделки труб, новый травильный отдел, механизированы многие ручные операции.

Один из старейших цехов, основанный еще в девятнадцатом веке, переживает второе рождение. В нем производство труб к концу пятидесятых возрастет на сорок процентов. А строительство нового цеха, рассчитанного на выпуск такого количества продукции, потребовало бы в семь-восемь раз больше капитальных вложений.

Подчеркну, что реконструкция шла в условиях действующего производства и выполнялась при непосредственном участии рабочих основных и вспомогательных служб цеха.

Техническому перевооружению производства большое внимание уделяют партийная организация и хозяйственные руководители динасового завода. Несколько лет тому назад они решили заменить старые обжиговые печи в первом цехе. В настоящее время эта работа и связанные с ней научные исследования еще не закончены. Тем не менее первые результаты налицо. В прошлом году в цехе изготовили продукции на девять тысяч тонн больше, чем прежде. В два раза снизился удельный расход топлива, уменьшился штат обслуживающего персонала, резко улучшились условия труда.

Химикам хромпикового завода в девятой пятилетке предстоит увеличить выпуск хромовых солей на 58 процентов. Специалисты завода внесли и обосновали предложение не строить новый цех, а соорудить пристройку к одному из корпусов и реконструировать старый цех № 2. Поятно, такая инициатива нашла поддержку горкома КПСС и вышестоящих органов.

В постановлении Центрального Комитета КПСС дана высокая оценка проводимой на заводах, фабриках, в научных и проектных организациях Свердловской области работе по модернизации оборудования, совершенствованию технологических процессов, специализации производства и более полному использованию имеющихся резервов. Коллективы предприятий Первоуральска, как и все труженники Среднего Урала, воодушевленные этой оценкой, с новой энергией, с еще большим приливом сил разворачивают борьбу за повышение эффективности производства.

М. МОРОЗОВ, секретарь Первоуральского горкома КПСС. («Экономическая газета» № 36, сентябрь 1972 г.)

«Под знаменем Ленина» отвечают

В газете «Под знаменем Ленина» № 155 от 8 августа была опубликована корреспонденция «Другим в науку». В ней, в частности, говорилось о нарушении правил торговли заведующей магазином № 8 ОРСа Коуровского леспрохоза В. А. Махнутиной.

По решению административной комиссии Первоуральского городского Совета с В. А. Махнутиной взыскано 25 рублей штрафа за продажу водки в установленное время.

Э Ф Ф Е К Т РЕКОНСТРУКЦИИ

из опыта работы промышленных предприятий Первоуральска

участков цеха придется отложить. И предложение завода представляется в данном случае самым разумным. К сожалению, оно пока не нашло поддержки.

Н ОВАЯ система хозяйствования предоставила возможность коллективам предприятий многие производственные вопросы решать самостоятельно и дала толчок развитию полезной инициативы. Любое начинание, тем более реконструкция или модернизация оборудования, как свидетельствует практика заводов Первоуральска, прежде чем получить путевку в жизнь, проходит проверку с точки зрения экономичности.

А это — очень важное обстоятельство. В зависимости от быстроты окупаемости затрат, эффективности ставится все остальное. Думается, что работникам плановых органов министерств и главкомов в вопросах реконструкции следует больше прислушиваться к мнению и доводам снизу, правильно воспринимать экономически обоснованные предложения хозяйственных руководителей и специалистов, а также рационализаторов и изобретателей предприятий.



Комплексная бригада проектного отдела и второго цеха разработала и внедрила ряд ценных технических новшеств. Вот одно из них. Баллоны малой емкости приходилось доставлять вручную от агрегата к агрегату. Новаторы помогли баллонникам переложить эту работу на плечи машин. Их предложение так и называется: «Механизация транспортировки баллонов малой емкости от поточной линии обкатных машин к печи нормализации № 1». Высвободилось на другие участки несколько рабочих, экономический эффект — 2,7 тысячи рублей.

НА СНИМКЕ: члены творческого коллектива (слева направо) В. В. Паначев — начальник сектора проектного отдела, Б. П. Рябков — начальник второго цеха, Е. С. Сысоева — инженер-конструктор проектного отдела, А. И. Клепиков — вальцовщик второго цеха Новотрубного завода.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Хорошо поработала минувшим летом депутатская группа городского Совета, возглавляемая Н. В. Трифионовым. В Ново-Алексеевке, Решетах, на станции Хрустальная она выполняла все заказы избирателей. Так, начато строительство клуба и библиотеки, школы и семьи преподавателей обеспечены топливом, проведены запланированные работы по озеленению и благоустройству. Депутаты контролировали подготовку к уборочной кампании и заготовке кормов в совхозе «Первоуральский». Однако не все члены группы, в которой 6 человек, работали с полной отдачей. Г. Н. Макарова и В. И. Котов своего вклада в общий труд не сделали.

Сооружение жилья за счет личных сбережений трудящихся популярно и продолжает развиваться в нашем городе. Недавно новый жилищно-строительный кооператив — четырнадцатый по счету в Первоуральске — создан в Новоуткинске. Основные его пайщики — рабочие завода «Искра». По их заказу будет построен 60-квартирный дом со всеми коммунальными удобствами. Исполком городского Совета отвел 29 августа кооперативу земельный участок.

Владимир Александрович Демин, заместитель начальника городского отдела внутренних дел, приказом начальника областного управления награжден нагрудным знаком «Отличник советской милиции».

Партийное взыскание — выговор с занесением в учетную карточку — В. Ф. Белоносов, формовщик первого цеха динасового завода, получил еще в 1968 году. Но выводов не сделал: продолжал злоупотреблять спиртным, скандалить в семье и с соседями, нарушать производственную дисциплину. Из-за пьянства В. Ф. Белоносов в июне совершил недельный прогул. Партийная организация предприятия исключила его из рядов КПСС. Бюро горкома партии утвердило это решение.

Исполком поселкового Совета Билимбае обсудил итоги выполнения наказов избирателей по улучшению благоустройства и электроосвещения поселка. В целом они неудовлетворительные: М. Г. Усов, Н. П. Ильных, директора заводов ТИМ и УЗТИ, срывают установленные и одобренные сессией планы. Так, завод ТИМ в своем микрорайоне не реконструирует электросети, не установил ни одного из 12 светильников. Пять светильников по ул. Ленина — долг УЗТИ. В этой связи в поселковый Совет начали поступать жалобы трудящихся.

Исполком указал администрации заводов на оставание в области благоустройства. Оно должно быть ликвидировано в течение сентября.

Из редакционной почты

В АВГУСТЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА ОТ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ 350 ПИСЕМ. 215 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНЫ, 22 НАПРАВЛЕННЫ ДЛЯ ПРИНЯТИЯ МЕР В УЧРЕЖДЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА. ОСТАЛЬНАЯ ПОЧТА ГОТОВИТСЯ К ПУБЛИКАЦИИ В ОБЗОРАХ, ПОДБОРКАХ ПИСЕМ.

ОБЗОР ПИСЕМ

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА ЛЕТА

Каждое утро на стол редакции ложится стопка писем. В них раздумья и обиды, предложения и советы, рассказы о своих товарищах по труду. За каждым письмом — взволнованный голос автора, частица нашей жизни.

Многочисленные авторы из цехов и со строек, из совхозов и партийных организаций пишут летопись города, поддерживают ростки нового, поднимают злободневные проблемы, мобилизуют трудящихся на выполнение социалистических обязательств.

В августе в газете был опубликован ряд интересных и злободневных рабкорских материалов. Так, начальник сектора оргработы отдела труда и заработной платы Новотрубного завода В. Мелихов в корреспонденции «Поклон земле» рассказал о шефской помощи новотрубников совхозу «Первоуральский» и труженикам Ачитского района в уборке урожая и в строительстве животноводческих помещений. О воспитательной работе мастера на производстве, о его роли в трудовом коллективе написал корреспонденцию «Не по должности — по долгу» инструментальщик Старотрубного завода В. Пригода.

Нештатные корреспонденты продолжают активно выступать под такими важными газетными рубриками, как «Реконструкция — путь к высокой эффективности», «Экономические знания — всем», «Город — селу», «Идет смотр-конкурс НОТ», «На партийные темы», «Будни партийных групп», отвечают на анкету «Как повышаеете эффективность труда на каждом рабочем месте?»

Непримиримое отношение к расхлябанности, нарушениям трудовой дисциплины, желание еще более производительным сделать свой труд не дают молчать рабочим кроватного цеха Старотрубного завода М. Терехину, З. Ахманаевой, Г. Кочуровой, А. Васильеву. В августе их выступления о том, как идет выполнение социалистических обязательств в кроватном цехе, что этому мешает, была отведена целая страница. А спустя несколько дней выполнение обязательств в первом цехе прокомментировали труженики завода ЖБИК: бригадир формовщиков С. Матвеев, сварщик-арматурщик Б. Смирнов, бригадир бетонщиков А. Пестов.

Дважды выходила в этом месяце страница «Клуб друзей Армии и Флота», большинство материалов в которой также сделано нашими рабкорами Г. Усаиным, А. Берсенывым, Д. Ширихиным, С. Чистовым и другими.

Большую помощь в освещении хода полевых работ на селе оказали редакция работники отделений совхозов «Первоуральский» и «Уткинский».

В прошедшем месяце появились на газетных полосах имена новых рабкоров, и это очень приятно. Среди них — главный инженер УЗТИ В. Кустов, диспетчер совхоза «Первоуральский» В. Тетерин, член редколлегии стенгазеты «Организатор» хромпикового завода Н. Андриященко, электрик этого же завода В. Бобров, председатель месткома профсоюза паровозного депо станции Кузино А. Анкудянов и другие. Надо надеяться, что товарищи эти, последовав долгу рабкоров, сохраняют привязанность к нему и в дальнейшем и порадуят читателей новыми интересными выступлениями.

В августовской почте, помимо корреспонденций на экономические, партийные, военно-патриотические и профсоюзные темы, значительную часть занимали и письма, поднимающие вопросы быта, культуры, спорта. Большинство их помещено в газете.

Распорядителем зала работает Вера Павловна Воробьева в магазине № 75 горпищесторга. Где бы она ни находилась — на контроле у кассы, на фасовке товара или за прилавком, — там всегда царит порядок. Многие покупатели хорошо знают эту обходительную вежливую работницу, ценят Веру Павловну и коллеги.

Фото В. ЗОТОВА.

НЕНАДЕЖНЫЙ АВТОБУС

Сколько уже писали о по расписанию! А получается, что когда водителю транспорта нарушает ритм городской жизни, а автобусное сообщение по-прежнему не на высоте.

Работаем на птицефабрике, а живем в центре Первоуральска. Для ежедневной поездки на работу очень удобен автобус № 8. Его маршрут идет от кинотеатра «Восход» до 16-го утром в 6-53 автобус подошел к кинотеатру «Восход» маршруту, по словам кондуктора, должно ходить что маршрут — только да три автобуса. Но почему-то с середины июля ходит лишь один.

Да хоть бы один-то ходил

Отзывы о ней не были разноречивы. Коллеги-учителя, знакомые, ее бывшие ученики единодушно повторяли: «Людмила Степановна — очень богатая, содержательная личность, обаятельный собеседник, творческий, увлеченный делом работник. В полном смысле слова человек современный...»

«Учительница первая моя...». Эти слова песни — и о ней, Людмиле Степановне Аристовой, преподавателе начальных классов школы № 25. Наверняка, когда слышит она знакомую мелодию, в памяти всплывают не только ее детские годы, далекая наставница, но и первый урок в школе Камensk-Уральского, когда она, молодой педагог, вошла в класс, увидела десятки устремленных на нее глаз. Стараясь преодолеть робость, скованность, волнение, говорила громче обычного. Потом увлеклась рассказом о природе осенью, радуясь, слушала дополнения маленьких учеников и не заметила, как прозвенел звонок. Следующие уроки вела, почти не глядя в рабочую план.

День за днем привыкала к ребятам Людмила Степановна но начало ее пути не было гладким Немало огорчений доставляли воспитанники, порой затруднялась сама, как правильной поступить, как лучше, доступней

ЗНАНИЯ В НАСЛЕДСТВО

изложить материал? И когда что-то не получалось, не клеилось, будто невзначай рядом оказывался директор И. В. Михалев. «Не получится из меня учитель...» — сомневалась Людмила. «Еще как получится», — возражал Ипполит Васильевич и не скупился на советы, шутил и... отчитывал за ошибки. Помогал как мог и чем мог, всегда поддерживал. С добрым чувством вспоминает о нем Людмила Степановна. Улыбаясь, рассказывает:

— Я встретила со своим добрым другом спустя 12 лет на слете лучших учителей области. Какой неожиданной и приятной была встреча! Ипполит Васильевич долго смотрел на меня, качал головой, поддразнивал, говоря: «А ведь получился настоящий учитель, получился... Видишь, как много дает работа над собой, любовь к своей профессии». А я, держа в руках почетную грамоту областного отдела народного образования и награду — именные наручные часы, все еще боялась признаться себе в этом.

За последние годы в классах Л. С. Аристовой не было неуспевающих. У Людмилы Степановны выработана своя система: если ученик получил тройку, недовольны все — учитель, троечник, одноклассники. Такому слабо знающему материал учащемуся немедленно оказывается «скорая помощь». С ним остаются после уроков одноклассники, задерживаются и Людмила Степановна. А назавтра вновь поднимет с парты мальчишку, проверит, усвоил ли объясненное вчера. Людмила Степановна принципиальна, для нее стало правилом: не допускать невыясненных, малопонятных вопросов.

Удивительно беспокойный, болеющий за общее дело человек, Аристова выполняет обязанности нештатного инспектора горно, бессменный член месткома, руководитель школы передового опыта. Все 17 лет работы были наполнены общественной деятельностью. И хотя Людмила Степановна порой казалось, что 24 часа в сутки — это слишком мало, она успевала делать все, заочно окончила Свердловский педагогический институт. А те, кому она отдала свои знания, кого обогащает ежедневно — это ее наследники, ее будущее.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР НА ВАЖНУЮ ТЕМУ. ХЛЕБ — НЕ ДЛЯ МУСОРА

Не могу не включиться в разговор о хлебе, о его не магазинной, а подлинной цене, о хлебе, который мы все еще не научились беречь, как подобает. В. Бобров предлагает наладить сбор хлебных остатков в масштабах всего города. А не лучше ли нам просто знать и ежедневно соблюдать меру в потреблении караваев, багетов и крекелей? Покупать хлеба ровно столько, сколько нужно.

А уж если все-таки остался кусок от обеда или ужина, так не бросай ты его в ведро а положи в хлебницу и доешь завтра.

Нечего беспокоиться, если булка слегка зачерствела. Из нее можно за считанные минуты приготовить блюдо, которое каждый съест с охотой. Вот как делается, например, в нашей семье.

Слегка поджариваем на масле черствые кусочки, заливаем яйцом, разведенным на молоке, и несколько минут держим на слабом огне в закрытой сковородке. Выходит отличная, сытная еда. Второй вариант — делаем сухарики, мелкие, поджаренные на жире. Потом отвариваем картофель и делаем пюре. Воду, в которой варился чищенный картофель, выливаем в пюре. Получается суп. В него кладем сухарики. Такие блюда в нашей семье весьма популярны.

Зато ведро наше таких дорогостоящих отходов, как хлеб, не знает. Хлеб выращивается миллионами тружеников не для мусорных ящиков.

А. СТАСЮК,

житель дома 31-а по улице Грубников.



ГАРАЖ ЗАГОРОДИЛ ДОРОГУ

У магазина «Дружба» в поселке Дина со стороны заводской железнодорожной линии расположены гаражи владельцев частного транспорта. Последний гараж соорудили в нынешнем году, и хозяин додумался поставить его почти вплотную к забору хлебозавода. Расстояние между гаражом и забором меньше метра. Причем забор грозит обрушиться.

А в этом месте был проход, которым пользовались жители улицы Куйбышева и других улиц, находящихся за железно-

рожным полотном. Это короткий и подходящий для них путь к хлебному магазину, поликлинике, аптеке и другим учреждениям поселка. Сейчас гараж перегородил дорогу.

Кто же разрешил построить тут гараж? Почему желание одного хозяина гаража преобладает над желанием сотен жителей пользоваться нужным для них путем?

А. ЧЕЧЕТ,

житель улицы Куйбышева.

С КОРОМЫСЛОМ НА ПЯТЫЙ ЭТАЖ БОЛОТО В ПОДВАЛЕ

Мы живем в домах № 11, 13 по улице Советской в субботу и воскресенье. Особенно плохо приходится в субботу и воскресенье. Надо постирать белье, привезти бытовые неурядицы, выкупить ребятне беспокойли нас. Но, начиная с конца прошлого года, а воды нет ни холодной, и по сей день, холодная вода — редкая гостья в наших домах. Бывает, что из крана за день не получишь ни капли. Временами вода днем идет, а вечером о ней нечего мечтать. И жители верхних этажей, с третьего по пятый, начинают метаться по лестницам с всевозможной посудой — носят воду от соседей снизу.

СИНИЦЫН КИБАР-ДИН, ХОХЛОВ, жители домов 11, 11-а, 13 по улице Советской.

Всего 30 подписей.

С мая нынешнего года в нашем доме не исправна система канализации. Из-за этого в подвальных помещениях стоит целое болото. Десяток раз обращались мы по этому поводу в жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода, а нам в ответ:

— Это недостатки строителей, пусть они и устраняют... Приходили однажды в дом представители строительных организаций, посмотрели, руками поразовали, а больше о них ни слуху ни духу.

За ремонт никто не берется, а мы больше так не можем. Вель сейчас время заготовки овощей, всевозможных солений и варений, которые обычно хранятся в подвалах, кладовках. А туда спуститься невозможно. ТЕРЕНТЬЕВ, ТЕПЛОХОВ, МАШКОВА, жильцы дома № 28-а по улице Строителей.

СТОЛЬКО БЫЛО ОБЕЩАНИЙ...

Вот уже скоро год, как бираемся в свои квартиры, мы живем в новом доме № 23 по проспекту Космических. Однако площадка перед домом до сих пор не заасфальтирована. Ни под дождем, ни под солнцем нет ее — хоть летай на вертолете. Летом еще ладно, с грехом пополам про-

тяжтрубстрой когда же займется благоустройством территории возле нашего дома?

Семья СОЛОВЬЕВЫХ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

6 сентября 1972 г., № 176

ЗАВТРАК... В ПРОХОДНОЙ

В помещении проходной № 2 Новотрубного завода открылся новый магазин полуфабрикатов «Хозяюшка». В удобном современном помещении разместились прилавки со всевозможной снедью: различных сортов тесто, рыбные, мясные и овощные полуфабрикаты, свежая выпечка. Здесь можно также быстро позавтракать перед рабочей сменой.

Продавец магазина Г. И. Угольников с удовольствием принимает заказы на изготовление полуфабрикатов. Имеются столы заказов в цехах № 4 и 6 так что работницы-хозяйки тратят минимум времени на покупку продуктов. А помогают им в этом кондитеры и кулинары заводской столовой № 64 — это они готовят для нового магазина.

Н. ПАВЛОВСКИХ.

ФИРМА ДОБРЫХ УСЛУГ

Первоуральский ремонтно-строительный участок оказывает услуги не только жителям нашего района, но и Нижнесергинского. Однако большинство заказов поступает от первоуральцев, населения Талицы, Магнитки, Билимбая, Битимки Новоуткинского. Особенно много заявок было нынче на малярно-штукатурные и кровельные работы, установку газовых плит в домах частного сектора. Так, например, больше 170 домовладельцев загляли впервые в этом году газовые горелки. Среди них жители деревни Коновалово А. Д. Климов, дана-овец В. Е. Коряков и другие.

С. ЮКЛЯЕВА, экономист.

ЛЮДИ, ГОДЫ, СУДЬБЫ

НАУКА МАСТЕРСТВА

Было это почти сорок лет назад, в 1933 году. Тогда в Билимбае организована была Шура, что теоретически артель швейников, со временем она расширилась и превратилась в цех индивидуального пошива бытового ассортимента поселка. Александр Ефимович Матафонов — старейший работник этого предприятия, лучший мастер по раскрою тканей. Подтверждением моих слов служит тот факт, что Александра Ефимовича, единственная из многотысячного коллектива Первоуральской фабрики бытового обслуживания, по итогам прошлой пятилетки награждена орденом Трудового Красного Знамени: «За ваш долготрудный и безупречный труд...» — так сказали ей вручая награду.

За безупречный труд... Александры Ефимовны вспоминается начало: когда хобби, верность себе превратилось убежать из артели «куда глаза глядят», когда не верилось, что дорога, которую выбрала — верная. Помнится, вышла на работу

поселка. 16 раз избирали Александру Ефимовну членом правления артели, дважды — депутатом поселкового Совета. И она отдавалась своему делу, общественной работе целиком, старалась оправдать доверие. Как и то доверие, которое оказывали шедшие к ней, закройщику, люди.

— Кажется, такая малость — выполнить доброту, красиво заказ, угодить человеку, обрадовать его, но не всегда это еще швейникам удается, — делится со мной мыслями Александра Ефимовна. — Правда, нет таких людей, которые не ошибаются, но ведь любую ошибку можно исправить... И ладить с людьми — это большая наука, она дается только тем, кто любит свое дело.

Художавая, седовласая женщина держит в руках высокую награду за безупречный труд. Она словно не верит, что орден дали именно ей. А мне кажется, нет ничего удивительного в том, что оценивается по заслугам большой труд человека, одаренного трудолюбием, сеющего зерна добра.

Т. ВАЛЕК.

Чтение — лучшее учение

В погожие теплые дни меньше читателей задерживается допоздна в читальном зале городской библиотеки, не так многочисленна очередь к библиотекарю. И это понятно: горожан маяят лес, водоемы, прохлада вечерних парков и скверов. И все-таки тот, кто действительно любит книгу, не расставался с ней и летом.

Токарь цеха № 28 Новотрубного завода Александр Булычев прочел за три прошедших месяца 59 книг. Круг интересов Александра широк и разнообразен, его увлекают исторические романы, он читает специальную литературу по радиотехнике и авиации, произведения современных советских писателей. Чуть меньше было выдано книг за это же время брату Александра, учащемуся школы № 3 Федору Булычеву.

Не расстаются с книгой инструктор отдела профилактической дезинфекции санэпидстанций П. Н. Ковалева, мастер треста Первоуральскмежрайгаз М. В. Малых, пенсионерка К. М. Архангельская.

Н. ВОЛЕГОВА,
заведующая
читальным залом.

СПОРТ



СМЕНА ЧЕМПИОНА

Матч команд спортклуба «Уральский трубник» и хромикового завода на стадионе химиков завершился чемпионат города. Только победа давала новотрубникам шанс на дополнительный матч за чемпионский титул с динасовцами, которые с 16 очками первыми закончили турнир. Ничья выводила «Трубник» на второе место. В случае успеха хромиковцы заняли бы вторую строчку в итоговой таблице. Химики, забив побед-

ный гол с 11-метровой отметки, заняли вслед за динасовцами второе место. «Уральский трубник» стал третьим призером.

Интересную игру в нынешнем сезоне продемонстрировали футболисты рудоуправления — у них четвертое место. Вновь, как и в прошлом году, на пятой ступеньке команда Новоуткинского завода «Искра», а старотрубники так и не обрели свое игровое лицо и замкнули шестерку сильнейших команд города.

ПРИЗЕРЫ ДАЮТ ИНТЕРВЬЮ

Во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась встреча любителей спорта с бронзовым призером третьего чемпионата СССР по хоккею на траве, командой спортивного клуба «Уральский трубник». Вечер открыл председатель правления спортклуба В. Чуканов. Из рассказа заслуженного тренера РСФСР Ф. Коптелова болельщики узнали, как перед началом предварительных игр хоккеисты оттачивали технические приемы. Феоктист Александрович подробно остановился на некоторых наиболее интересных встречах финальной части первенства в Алма-Ате. Поведал о том радужности, с которым представители общественности столицы Казахстана всюду встречали нашу команду.

По просьбе любителей хоккея начальник команды В. Озеров сообщил о тех изменениях, что произошли в коллективе: по различным причинам выбыл из команды В. Моз-

говой, В. Краев, В. Скуридин, Н. Перфильев. Закончив службу в рядах Советской Армии, вернулись в «Трубник» Г. Михайловских и Ю. Герасимов. Приглашены полузащитники В. Ветчинов из Московского клуба «ФИЛИ» и Б. Красноперов из алма-тинского «Динамо».

На вопросы собравшихся отвечали на вечер В. Чуканов, Г. Михайловских, Л. Павловский, Ю. Панзенко, В. Май. Заместитель председателя заводского комитета профсоюза М. Ильин от имени дирекции предприятия, парткома и завода поздравил команду с большим успехом, пожелал и в дальнейшем высоко держать спортивную марку нашего города. Ценные подарки, грамоты заводского комитета ВЛКСМ вручил спортсменам и руководителям команды секретарь комитета комсомола В. Перфильев.

С. ПАГНУЕВ,
нештатный
корреспондент.



Реклама ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоформатный фильм «СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «БЕЗ СТРАХА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ». Начало в 5 час. вечера.

Горпищегорг приглашает на временную работу по переработке и сортировке овощей и фруктов рабочих предприятий города, имеющих свободное время, а также учащихся школ, пенсионеров и домохозяйек.

Обращаться на базу горпищегорга или в бюро по трудоустройству.



«Благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство, давших мне право на счастливую жизнь — плодотворно трудиться, растить, воспитывать и учить десятилетних детей». Телеграмму с таким текстом направила в адрес XXIV съезда КПСС мать-героиня, чабан Барагашского совхоза Горно-Алтайской автономной области Ирина Семеновна Лапасова.

Судьба этой женщины наглядно характеризует те огромные изменения, которые произошли у алтайцев за годы Советской власти.

В семье Лапасовых шесть школьников. Дочь Александра — в медицинском училище, три старшие уже вышли на самостоятельную дорогу: Екатерина — педагог, Вера — учетчица, Тамара — чабан.

ПРАВО НА СЧАСТЬЕ

Село Барагаш, где живет эта семья, находится за горными перевалами, на высоте 1800 метров над уровнем моря. Место таежное, туда и сейчас нелегко добраться. До революции Барагаш, как и многие алтайские селения, был обречен на вымирание. Лишь в условиях ленинской национальной политики алтайцы почувствовали свою связь с огромным миром. В селе открыта школа, жители систематически получают медицинскую помощь. Выходящие из этого села стали врачами, инженерами, педагогами, есть даже поэты и академик.

НА СНИМКЕ: в семье Лапасовых — радость: куплен мотоцикл. Ирина Семеновна и Лапасовы — младшие.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.
Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕМСТРОИУЧАСТОК ПРОИЗВОДИТ установку газовых плит в частных домах в г. Первоуральске, Талице, Магнитке, Коновалово, Новоуткинске, Билимбае; штукатурные работы в частных домах; изготавливает и устанавливает мраморные памятники.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Красноуральске на любую комнату или квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: Чкалова, 14—16, к Дегтянниковой А. В.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, ректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.